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Z POMEZÍ UROLOGIE
Onkourologické aspekty lékařské péče o transgender populaci
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V onkourologické péči je u transgender populace klíčové zahrnout nejen aspekty 
ovlivňující diagnostiku a léčbu, ale také zaměřit se na onkologický screening. Výskyt 
nádorových onemocnění má jiné spektrum a frekvenci nádorů. Onkologická léčba 
je závislá nejen na typu a pokročilosti nádoru, ale i na respektování přání pacienta.
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Oncourological aspects of medical care of transgender population

In oncourological care, it is crucial to address not only aspects affecting diagnosis and 
treatment but also to focus on oncological screening in the transgender population. 
The occurrence of cancerous diseases presents a different spectrum and frequency 
of tumors. Oncological treatment depends not only on the type and advancement 
of the tumor but also on respecting the patient‘s wishes.
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Úvod
Transsexualita (transgender) je definována 

jako stav nesouladu mezi psychickým a ana-

tomickým pohlavím. Pojmem transgender 

jsou označovány osoby, jejichž genderová 

identita (identifikace člověka s maskulinitou, 

feminitou, s kombinací obou nebo s žádným 

z uvedeného) neodpovídá pohlaví určené-

mu při narození (1). Přibližně 1 % populace se 

identifikuje jako transgender a počet pacientů 

podstupujících hormonální a chirurgickou léč-

bu se zvyšuje (1, 2, 3). Léčba je do budoucna 

spojena se specifickými onkologickými riziky.

Onkourologická péče 
o transgender osoby

Přesná statistická data o nádorových one-

mocněních u této specifické populace ne-

jsou k dispozici. V současnosti se jedná spíše 

o mladší věkovou skupinu, incidence onkolo-

gických onemocnění bude u této populační 

skupiny s věkem narůstat a lze očekávat jinou 

strukturu nádorových onemocnění ve srov-

nání s většinovou populací. Příčiny odlišností 

jsou multifaktoriální od socioekonomických 

vlivů přes vysokou psychickou zátěž po spe-

cifická zdravotní rizika (4).

Obecné onkologické aspekty, které mo-

hou ovlivnit zdraví transgender populace, lze 

rozdělit dle rizika do období před zahájením 

hormonální léčby a chirurgických gender afir-

mativních výkonů, kdy onkologické riziko nijak 

nevybočuje z běžné incidence. Zvýšené riziko 

vzniku nádorů je spojeno pouze s rizikovým 

sexuálním chováním (promiskuita) a s tím 

asociovanou vyšší pravděpodobností infekcí 

vysoce rizikovými HPV (lidské papilomaviry), 

které osidlují celou anogenitální oblast (nej-

častěji oblasti přechodní zóny epitelů – hrdlo 

děložní a anální kanál), ale také oblast orofa-
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